

# Sri Satyanaraya Pooja Katha



## Chapter-1

శౌనకుడు మరియు ఎనభై ఎనిమిది వేల మంది ఋషులు నైమిశారణ్య  
అరణ్యంలో సమావేశమయ్యారు

పురాణ కథకుడు మహాఋషి సూతుడు ఇలా అడిగాడు, “ఓ మహాఋషి,  
దయచేసి మానవజాతి ఎలా ఉంటుందో మాకు చెప్పండి మోక్షాన్ని  
పొందగలడు.” మహాఋషి సూతుడు ఇలా సమాధానమిచ్చాడు, “నారద  
ముని కూడా శ్రీమహావిష్ణువును అడిగాడు లక్ష్మి భార్య, అదే ప్రశ్న!  
శ్రీమహావిష్ణువు నారదుడితో చెప్పిన మాటనే మళ్ళీ మళ్ళీ చెప్తాను. దయచేసి  
వినండి జాగ్రత్తగా.”

“నారదుడు తన నిత్యం వివిధ లోకాలకు వెళ్లే సమయంలో భూలోకానికి  
వచ్చాడు. అక్కడ చూశాడు

ప్రజలు తమ గత కర్మల ఫలితంగా బాధపడుతున్నారు. వారి బాధలను  
తొలగించి మోక్షాన్ని అందించడానికి, నారదుడు విష్ణులోకానికి వెళ్లి శంఖం,  
చక్రం, గదలతో అలంకరించబడిన విష్ణువును చూశాడు. అతని నాలుగు  
చేతులలో కమలం, మరియు అతని మెడలో ఒక దండ. నారదుడు  
వినయంగా, “ఓ పరమేశ్వరా! నిరుపేదల మరియు కష్టాల్లో ఉన్నవారి  
రక్షకుడు, నేను నీ పాదాలకు లొంగిపోతున్నాను.

విష్ణువు అతనికి నమస్కరించాడు మరియు "నీకేం కావాలో చెప్పు, నీ  
కోరికలు తీరుస్తాను" అని అడిగాడు. నారదుడు, “ఓ భగవాన్, భూమ్మీద  
ప్రజలు తమ గత పాపపు పనుల ఫలితంగా అనేక విధాలుగా బాధలు  
పడుతున్నారు. దయచేసి నీ ప్రసాదించు వారికి ఎలా సహాయం చేయవచ్చో  
దయ మరియు నాకు తెలియజేయండి. విష్ణువు ఇలా సమాధానమిచ్చాడు,  
“మానవజాతి తనను తాను వదిలించుకోగలదు సత్యనారాయణ పూజ అనే  
పూజ చేయడం ద్వారా దాని బాధలన్నీ తీరుతాయి.

ఈ పూజ, ఎప్పుడు నిర్వహించబడుతుంది మతపరమైన ఆచారాల ప్రకారం, ఈ జీవితంలో ఆనందం, మనశ్శాంతి మరియు సంపద మరియు మోక్షాన్ని తెస్తుంది దాటి." ఇది విన్న నారదుడు సంతోషంతో నిండిపోయి, విష్ణువును ఉద్దేశించి, "ఓ ప్రభూ, నీలో అనంతమైన దయ, దయచేసి మీరు చెప్పిన పూజ వివరాలు, ఎలా మరియు ఎప్పుడు నిర్వహించాలో చెప్పండి మరియు ఇంతకు ముందు ఎవరు ప్రదర్శించారు."

విష్ణువు ఇలా సమాధానమిచ్చాడు, "ఈ పూజను పౌర్ణమి రోజున చేయవచ్చు. ఒకరు అతనిని ఆహ్వానించాలి స్నేహితులు మరియు బంధువులు, మరియు పండ్లు, నెయ్యి, పాలు, పెరుగు, వెన్న, నైవేద్యంగా భక్తితో పూజ చేయండి. దేవునికి గోధుమ పిండి, చక్కెర మరియు తేనె. పూజ పూర్తయిన తర్వాత, అతను తప్పనిసరిగా భగవంతుని కథను చదవాలి

సత్యనారాయణ, ఆపై అందరికీ ప్రసాదం పంపిణీ. ఆవిధంగా చేసే పూజ, తెస్తుంది ఒకరి కోరికల నెరవేర్పు. ముఖ్యంగా, కలియుగంలో, ఈ పూజ సంతృప్తిని కలిగిస్తుంది.

## Chapter-2

మహర్షి సూతుడు సమావేశమైన ఋషులను ఉద్దేశించి మాట్లాడుతూ "ఓ ఋషులారా, ఎవరికి ఉన్నారో ఇప్పుడు నేను మీకు చెప్తాను. గతంలో అందరూ సత్యనారాయణ వ్రతాన్ని ఆచరించారు.

"ఒకప్పుడు అందమైన కాశీ నగరంలో ఒక పేద బ్రాహ్మణుడు ఉండేవాడు. తీవ్రమైన ఆకలితో బాధపడుతున్నాడు, అతను ఆహారాన్ని వెతుక్కుంటూ తిరిగేవారు. శ్రీమహావిష్ణువు ముసలివాడి రూపాన్ని ధరించి ముందు ప్రత్యక్షమయ్యాడు

పేద బ్రాహ్మణుడు, "మిత్రమా, మీరు ఎందుకు లక్ష్యం లేకుండా తిరుగుతున్నావు?" అని అడిగాడు. బ్రాహ్మణుడు, "అయ్యా, నేను నేను చాలా పేదవాడిని. ఆకలి దప్పులు భరించలేక భిక్ష వేడుకుంటున్నాను. సార్, మీకు ఒక మార్గం తెలిస్తే

ఈ దుస్థితి, దయచేసి నాకు చెప్పండి." వృద్ధుడి వేషంలో ఉన్న విష్ణువు ఇలా జవాబిచ్చాడు,

“ఓ బ్రాహ్మణా!

భగవంతుడు సత్యనారాయన తన భక్తులందరి కోరికలను మన్నిస్తాడు మరియు వారి బాధలను తొలగిస్తాడు. కాబట్టి, మీరు అతని పూజను నిర్వహించి, దాని ప్రయోజనాలను పొందాలి. అనంతరం విష్ణుమూర్తి వివరాలను వివరించారు బ్రాహ్మణునికి సత్యనారాయన వ్రతము చేసి అదృశ్యమయ్యెను.

పేద బ్రాహ్మణుడు పూజ చేయాలని సంకల్పించాడు. నిద్రలేని రాత్రి తర్వాత, అతను పొద్దున్నే లేచాడు

ఉదయం మరియు భిక్ష కోసం వెళ్ళాడు, అతని మనస్సు ఒకే ఒక విషయంపై స్థిరపడింది, అవి పూజా. ఆ రోజు అతను చాలా డబ్బు సంపాదించాడు, దానితో అతను పండ్లు మరియు పాలు, పెరుగు మరియు తేనె కొనుగోలు చేశాడు మరియు పూజ చేశాడు అతని స్నేహితులు మరియు బంధువులతో. భగవాన్ సత్యనారాయన దయతో అతను తన పేదరికాన్ని పోగొట్టుకున్నాడు మరియు జీవించాడు పోరాడిన జీవితం. ప్రతినెలా పౌర్ణమి రోజున పూజా కార్యక్రమాలు నిర్వహించి చివరికి సాధించాడు

మోక్షం. మహర్షి సూతుడు ఇలా కొనసాగించాడు, “ఒకరోజు కాశీ నుండి వచ్చిన ఈ బ్రాహ్మణుడు గమనిస్తున్నాడు సత్యనారాయన వ్రతం, ఒక కట్టెలు కొట్టేవాడు అతని ఇంట్లోకి ప్రవేశించి నీరు అడిగాడు. బ్రాహ్మణుడిని చూశాడు పూజ చేయండి, పూజా గురించి చెక్కలు కొట్టేవాడు అడిగాడు. ప్రసాదించిన బ్రాహ్మణుడు శ్రీమహావిష్ణువు అనుగ్రహంతో, “ఇది సత్యనారాయణ వ్రతం. వ్రతాన్ని ఆచరించేవాడు సంకల్పం ప్రభువుచే ఆశీర్వదించబడును. నేనే ఐశ్వర్యాన్ని ప్రసాదించాను.” కట్టెలు కొట్టేవాడు సంతోషించాడు ఇది వినండి. అతను పూజా విధానాన్ని సరిగ్గా నేర్చుకున్నాడు, సమర్పించిన ప్రసాదం తిన్నాడు మరియు తన దారిన వెళ్ళాడు.

సత్యనారాయనను తలచుకుని, వ్రతాన్ని ఆచరిస్తానని కట్టెలు కొట్టేవాడు సంకల్పించాడు.

దానితో అతను ఆ రోజు కట్టెలు అమ్మి సంపాదించేవాడు. అతను నగరం యొక్క ఆ ప్రాంతానికి వెళ్ళాడు

అక్కడ ధనవంతులు నివసించేవారు, కట్టెలు అమ్మి, సాధారణ లాభం కంటే రెండింతలు సంపాదించారు. తన అదృష్టానికి సంతోషించాడు

కట్టెలు కొట్టేవాడు అరటిపండ్లు, పంచదార, నెయ్యి, పాలు, పెరుగు, తేనె మరియు గోధుమ పిండిని కొని, సత్యనారాయన పూజా తన స్నేహితులు మరియు బంధువులతో. సత్యనారాయన గారి దయతో ఆయన కూడా తగినంత సంపదను సంపాదించి, సుఖంగా జీవించి, చివరకు మోక్షాన్ని పొందాడు.

### Chapter-3

మహర్షి సూతుడు ఇలా కొనసాగించాడు, “ఓ శ్రేష్ఠమైన సన్యాసులారా, నేను ఇప్పుడు మీకు కథ చెబుతాను. పాత లో ఉల్కాముఖుడు అనే పేరుగల ఒక తెలివైన రాజు నివసించాడు. అతను తన అన్ని ఇంద్రియాలను మరియు ఎల్లప్పుడూ ప్రావీణ్యం సంపాదించాడు

నిజం మాట్లాడాడు. రోజూ గుడికి వెళ్లి బ్రాహ్మణులకు కానుకలు సమర్పించేవాడు. అతని కమలం-

ఎదుర్కొన్న భార్య స్వచ్ఛమైన మరియు పవిత్రమైన స్త్రీ. ఒకరోజు, రాజు దంపతులు సత్యనారాయణం చేస్తున్నారు భద్రశీల నది ఒడ్డున పూజ. ఆ సమయంలో సాధు అనే వ్యాపారి ఓడలో ప్రయాణించాడు.

రాజు పూజ చేయడం చూసి, సాధు తన పడవను ఆపి, దిగి, రాజును ఉద్దేశించి అన్నాడు

వినయంగా, “ఓ రాజా, మీరు ఇంత భక్తితో ఏమి చేస్తున్నారో దయచేసి నాకు చెబుతారా

ఏకాగ్రత?" రాజు, “ఓ సాధు, నాకు పిల్లలు లేరు. నేను ఆశీర్వాదం పొందే క్రమంలో పిల్లలారా, నేను సర్వశక్తిమంతుడైన సత్యనారాయన స్వామిని ఆరాధిస్తున్నాను.

అది విన్న సాధు వినయంగా, “ఓ రాజా, దయచేసి పూజ ఎలా చేయాలో చెప్పండి. నేను చేస్తాను

నాకు కూడా పిల్లలు లేరు కాబట్టి వ్రతాన్ని ఆచరించాలనుకుంటున్నాను." రాజు అతనికి అన్ని వివరాలు చెప్పాడు. సాధు ఇంటికి తిరిగి వచ్చి, చాలా ఆనందంతో, సత్యనారాయన పూజ చేయమని భార్యకు చెప్పాడు

ఇది పిల్లలను కలిగి ఉండాలనే వారి కోరికను నెరవేరుస్తుంది. అప్పుడు అతను బిడ్డ  
తర్వాత పూజ చేయాలని నిర్ణయించుకున్నాడు  
దైవానుగ్రహంతో సాధు భార్య లీలావతి త్వరలోనే గర్భం దాల్చింది.  
కళావతి అనే అందమైన అమ్మాయికి జన్మనిచ్చింది.

ఒకరోజు, లీలావతి తన భర్తకు సత్యనారాయణ పూజ చేస్తానని వాగ్దానం చేసింది.  
సాధు తన కూతురు పెళ్లి సమయంలో పూజ చేస్తానని భార్యకు చెప్పి బిజీ  
అయిపోయాడు  
అతని పనితో. ఈలోగా కళావతి పెరిగి అందమైన అమ్మాయిగా వికసించింది. సాధు  
దూతలను పంపాడు తన కూతురికి తగిన పెళ్లికొడుకుని వెతకాలి.

దూతలలో ఒకరు కంచన్ నుండి వైశ్య కుటుంబంలో మంచి స్వభావం మరియు  
అందమైన అబ్బాయిని కనుగొన్నారు  
నగర్. సాధు తన కుమార్తెకు సరిపోయే అబ్బాయిని కనుగొని, ఆమె వివాహాన్ని  
జరుపుకున్నాడు  
గొప్ప ఆడంబరం మరియు ప్రదర్శనతో. కానీ, సాధు సత్యనారాయణ పూజ గురించి  
పూర్తిగా మరచిపోయాడు  
భగవంతుడు సాధుకు శాపం ఇచ్చాడు.

ఒకరోజు సాధు తన అల్లుడితో కలిసి వ్యాపార యాత్రకు వెళ్ళాడు. అతను రత్నాపూర్  
వద్ద వ్యాపారం చేయడానికి ఆగిపోయాడు  
దీనిని చంద్రకేతు రాజు పరిపాలించాడు. అతను రత్నాపూర్లో ఉన్న సమయంలో,  
కొంతమంది దొంగలు దోచుకున్నారు  
రాజు యొక్క ఖజానా, మరియు పారిపోతున్నాయి. రాజు సైనికులు వారిని వెంబడించి  
వెంబడించారు.

భయపడిన దొంగలు తాము దోచుకున్న వస్తువులన్నింటినీ సాధు మరియు అతని  
అల్లుడి దగ్గర విసిరి పారిపోయారు.  
సాధు మరియు అతని అల్లుడి దగ్గర రాజు యొక్క సంపద వస్తువులను కనుగొనడం  
రాజు సైనికులు అనుకున్నారు.

వారే దొంగలు, వారిని బంధించి రాజు ఎదుట హాజరుపరిచారు. ఉండమని రాజు  
ఆదేశించాడు

గొలుసులతో బంధించి, జైలులో పడేశారు. భగవంతుని మాయ కారణంగా, సాధువు  
చెప్పేది కూడా ఎవరూ వినలేదు

తన రక్షణలో చెప్పవలసి వచ్చింది. చంద్రకేతు రాజు కూడా వారి సరుకులన్నింటినీ  
స్వాధీనం చేసుకున్నాడు.

సత్యనారాయణ శాపం సాధు భార్యను కూడా విడిచిపెట్టలేదు. కొందరు దుండగులు  
ఆమెపైకి చొరబడ్డారు  
ఇల్లు, లీలావతి అన్నీ కోల్పోయారు.

ఒకరోజు కళావతి చాలా ఆకలితో ఇంటి నుండి బయటకు వెళ్ళింది. ఆమె అక్కడ  
మరియు ఇక్కడ సంచరించింది మరియు  
సత్యనారాయణ పూజ జరుగుతున్న ఇంటి వద్ద ఆగింది.

ఆమె ఆ స్థలంలోనే ఉండిపోయింది

పూజ పూర్తయి, ప్రసాదం ఇచ్చిన ప్రసాదం తినే వరకు. ఆమె ఇంటికి చేరుకోగానే  
రాత్రి చాలా ఆలస్యం. ఎక్కడున్నావని అడిగింది లీలావతి. కళావతి తన తల్లికి  
చెప్పింది

ఒకరి ఇంట్లో సత్యనారాయణ కథ వింటున్నాను. లీలావతికి ఒక్కసారిగా గుర్తొచ్చింది  
పూజ చేస్తానని భర్త వాగ్దానం చేసి, సత్యనారాయణ వ్రతాన్ని ఆచరించాలని  
నిర్ణయించుకున్నాడు

ఆమె. ఆమె తన బంధువులు మరియు స్నేహితులందరినీ సేకరించి, వారిని  
క్షమించమని సత్యనారాయణుడిని ప్రార్థించింది  
పాపాలు.

లీలావతి ప్రార్థనలకు సత్యనారాయణుడు సంతోషించాడు. అతను చంద్రకేతు రాజు  
ముందు కనిపించాడు

అతని కలలో, మరియు ఇద్దరు వ్యాపారులను జైలు నుండి విడుదల చేయమని  
చెప్పాడు, అవి నిజమైనవి కావు

దొంగలు. రాజు అలా చేయడంలో విఫలమైతే, అతని రాజ్యం, సంపద మరియు లార్డ్  
సత్యనారాయణ హెచ్చరించాడు  
పిల్లలు అందరూ అదృశ్యమయ్యారు.

మరుసటి రోజు ఉదయం, రాజు తన సలహాదారులకు తన కల గురించి చెప్పి, సాధు మరియు అతని అల్లుడిని ఆదేశించాడు.

విడుదల చేసి, అతని ముందుకు తీసుకురావాలి. తరువాతివారు భయపడి, రాజు ముందు నిలబడ్డారు

తలలు వంచుకున్నాడు. రాజు వారితో మెల్లిగా మాట్లాడి, “మీరిద్దరూ చాలా బాధపడ్డారు

మీ విధి, కానీ ఇప్పుడు భయపడాల్సిన పని లేదు. రాజు వారి వస్తువులను తిరిగి ఇచ్చాడు, కొత్త వాటిని ఇచ్చాడు బట్టలు మరియు బహుమతులు, మరియు వారికి వీడ్కోలు పలికారు.

## Chapter-4

సాధు మరియు అతని అల్లుడు రాజు ఇచ్చిన సంపదతో తమ పడవను ఎక్కించుకుని ప్రయాణించారు.

ఇంటివైపు. సత్యనారాయన సాధువును మరింత పరీక్షించాలనుకున్నాడు. అతడు సన్యాసి రూపం ధరించాడు

త్రిశూలంతో, సాధు ముందు కనిపించి, తన పడవలో ఏమి తీసుకువెళుతున్నావని వారిని అడిగాడు.

ఆ తపస్వి వేషధారణలో ఉన్న సత్యనారాయన భగవానుడని గ్రహించకుండా, సాధువు ఎగతాళిగా నవ్వాడు.

మరియు "బ్రాహ్మణుడా, నా వస్తువులను దొంగిలించాలని ఆలోచిస్తున్నావా? మా దగ్గర విలువైన వస్తువులు లేవు

పడవ, ఆకులు మరియు లత మొక్కలు తప్ప." అందుకు సత్యనారాయన భగవానుడు, “ఓ సాధు,

అలాగే ఉండండి. అప్పుడు దేవుడు చాలా తొందరగా బయలుదేరి సముద్ర తీరం దగ్గర నిలబడ్డాడు.

సాధు తన పడవలోకి వెళ్ళినప్పుడు, పడవ ఆకులతో నిండిపోయిందని అతని భయానకతను కనుగొన్నాడు

అతను సన్యాసికి తప్పుగా చెప్పినట్లుగా లత మొక్కలు. సాధు ఆ దృశ్యాన్ని చూసి ఊపిరి పీల్చుకున్నాడు కానీ తేరుకున్నాడు



మాట్లాడిన అల్లుడు ద్వారా, “ఇది సన్యాసి శాపం అయి ఉండాలి. అతను ఒక  
 ఆధ్యాత్మికవేత్త అయి ఉండాలి. మనం వెళ్లాం  
 అతనికి మరియు అతని క్షమాపణ కోసం అడగండి. ఇద్దరు వ్యాపారులు సన్యాసి ఉన్న  
 సముద్ర తీరానికి వెళ్లారు  
 ధ్యానం చేస్తున్నారు. వారు అతని పాదాలపై పడి పదేపదే తనను క్షమించమని  
 వేడుకున్నారు.  
 సాధువు భక్తికి సంతోషించిన భగవంతుడు, “సాధువు ఏడవకు. మీరు కలిగి  
 ఉన్నందున మీరు బాధపడతారు  
 మీ వాగ్దానాన్ని పదే పదే ఉల్లంఘించారు. అది విన్న సాధువు దేవుణ్ణి ప్రార్థించాడు, “ఓ  
 ప్రభూ, అయినా  
 మీ మాయలో మునిగిపోయిన బ్రహ్మ మరియు ఇతర దేవతలు మీ వివిధ రూపాలను  
 గ్రహించలేరు  
 పూర్తిగా. నా పరిమిత సామర్థ్యంతో నేను మీ వివిధ రూపాలను ఎలా గ్రహించగలను?  
 ప్రకారం ప్రార్థిస్తాను  
 నా పరిమిత జ్ఞానం. దయచేసి నీ నిజ స్వరూపాన్ని నాకు చూపి నన్ను అనుగ్రహించు”  
 అని అడిగాడు.

అది విన్న దేవుడు సంతోషించి అతని కోరికలు తీర్చి, పడవలో తన సరుకును  
 పునరుద్ధరించాడు.  
 మరియు అదృశ్యమయ్యాడు. ఇద్దరు వ్యాపారులు ఆనందంగా ఇంటికి  
 బయలుదేరారు. తమ ఊరు చేరుకోగానే  
 వారు సురక్షితంగా రాక గురించి తెలియజేయడానికి వారి భార్యలకు ఒక దూతను  
 పంపారు. ఆ సమయంలో లీలావతి  
 మరియు కళావతి సత్యనారాయన పూజను నిర్వహించేవారు. లీలావతి త్వరగా  
 పూజ ముగించి  
 తన కూతుర్ని అలా చేయమని కోరింది. ఆ తర్వాత ఆమె తన భర్తను కలవడానికి  
 సముద్ర తీరానికి వెళ్లింది. కళావతి, ఆమెలో  
 భర్తను కలవాలనే ఆశ్రుతతో ప్రసాదం తినడం మర్చిపోయి సముద్ర తీరానికి  
 పరుగెత్తింది. యొక్క ఈ చర్య  
 ఆమె సత్యనారాయనకు కోపం తెప్పించింది. అతను పడవ మరియు ఆమె భర్త  
 సముద్రంలో మునిగిపోయేలా చేశాడు.

భర్త కనిపించకపోవడంతో కళావతి కన్నీరుమున్నీరుగా విలపించింది. అందరూ  
ఆశ్చర్యపోయారు మరియు భయపడ్డారు. సాధు  
ఏం చేయాలో దిక్కుతోచని స్థితిలో ఉన్నాడు. ఇది భగవాన్ సత్యనారాయన మాయ  
అని భావించి, అతను ప్రకటించాడు

అందరూ సత్యనారాయణ పూజ చేయాలని, సత్యనారాయణ భగవంతుడిని  
ప్రార్థించారు

మళ్ళీ మళ్ళీ. దానికి పాపుల రక్షకుడైన సత్యనారాయణుడు చాలా సంతోషించి ఇలా  
అన్నాడు.

“అయ్యో సాధూ, మీ కూతురు తన భర్తను చూడాలనే తొందరలో ప్రసాదం తినలేదు,  
అలా చేశాను.

అతను మరియు పడవ అదృశ్యం. ఆమె ఇంటికి వెళ్లి, ప్రసాదం తీసుకుని, తిరిగి  
రానివ్వండి. ఇది విన్నప్పుడు,

కళావతి హడావిడిగా ఇంటికి వెళ్లి ప్రసాదం తిన్నది. ఆమె సముద్ర తీరానికి తిరిగి  
వచ్చినప్పుడు, ఆమె ఆనందానికి,

ఆమె భర్త మరియు పడవ. అప్పుడు సాధు తన బంధువులతో సంతోషంగా ఇంటికి  
తిరిగి వచ్చాడు, ప్రదర్శన ఇచ్చాడు

ప్రతి పౌర్ణమి రోజున సత్యనారాయణ పూజ. దేవుని దయతో, అతను అన్ని  
సౌకర్యాలను అనుభవించాడు

ఈ ప్రపంచం, చివరకు మోక్షాన్ని పొందింది.

## Chapter-5

మహర్షి సూతుడు ఇలా కొనసాగించాడు, “ఒకప్పుడు తుంగధ్వజ అనే రాజు  
ఉండేవాడు.

సత్యనారాయణ ప్రసాదాన్ని తిరస్కరించినందుకు దుస్థితి.

వేటాడిన తర్వాత ఒకరోజు చెట్టుకింద విశ్రాంతి తీసుకుంటున్నాడు. ఆవుల  
కాపరులు ఆనందంగా ప్రదర్శనలు ఇచ్చారు

సమీపంలోని సత్యనారాయణ పూజా. వారు ఇచ్చిన ప్రసాదాన్ని రాజు  
తిరస్కరించాడు. అతను ఉన్నప్పుడు

తన రాజభవనానికి చేరుకున్నాడు, అతను తన రాజ్యం, అతని కుమారులు,  
అతని సంపద మరియు ప్రతిదీ కలిగి ఉన్నట్లు కనుగొన్నాడు

అదృశ్యమయ్యాడు.

అప్పుడు సత్యనారాయణ భగవానుడు అతనిపై బహుశా కోపంగా ఉన్నాడని అతనికి  
అనిపించింది. అతను

గోసంరక్షకుల వద్దకు తిరిగి వెళ్లి, సత్యనారాయణ స్వామికి సాష్టాంగ నమస్కారము  
చేసి, పూజలు చేసాడు

గొప్ప భక్తి. ప్రభువు తన ఆశీర్వాదాలను కురిపించాడు మరియు రాజు తాను  
కోల్పోయిన ప్రతిదాన్ని తిరిగి పొందాడు  
ముందు. అతను సంతోషంగా జీవించాడు మరియు అతని మరణానంతరం  
వైకుంఠానికి చేరుకున్నాడు.

మహర్షి సూత ఇలా అన్నాడు, “ఓ పుణ్యపురుషులారా, నేను మీకు సత్యనారాయణ  
కథను చెప్పాను.

మొదట విష్ణువు నారద మునికి చెప్పాడు. ఈ వ్రతాన్ని ఆచరించడం ద్వారా  
మానవాళికి ప్రాప్తి కలుగుతుంది  
మోక్షం. ఈ కలియుగంలో వ్రతాన్ని ఆచరించడం వల్ల కోరికలు తీరుతాయి.

ఆ విధంగా మహర్షి సూత వృత్తాంతం ముగిసింది, ఆ తర్వాత శౌనకుడు మరియు  
ఇతర ఋషులు తమ వద్దకు తిరిగి వచ్చారు.  
సంబంధిత స్థలాలు.

